



Народное слово

Узбекистан — государство с великим будущим

Издается с 1 января 1991 года • Http: Narodnoeslovo.uz • E-mail: info@narodnoeslovo.uz • 23 февраля 2013 года, № 38 (5682)

Суббота

ЗАКОНОТВОРЧЕСТВО

Одним из документов, обсужденных на недавнем пленарном заседании Законодательной палаты Олий Мажлиса, был проект новой редакции Закона Республики Узбекистан «О выборах председателя (аксакала) схода граждан и его советников». Он был разработан во исполнение Программы мер по реализации Концепции дальнейшего углубления демократических реформ и формирования гражданского общества в стране в сфере формирования и развития институтов гражданского общества. Корреспондент «Народного слова» поинтересовалась мнениями членов фракций политических партий об этом правовом акте.

С учетом национальных ценностей и современных требований

А. ШАДМАНОВ, представитель фракции УзЛиДеП:

Членами нашей фракции и привлеченными к обсуждению законопроекта экспертами проведен тщательный анализ его норм. Следует отметить, что одной из основных задач в деле защиты и продвижения интересов своего электората УзЛиДеП считает превращение махаллы в центр развития частного предпринимательства и семейного бизнеса. В данном контексте важное значение приобретает норма законопроекта, направленная на дальнейшее совершенствование и демократизацию системы выборов председателей (аксакалов) сходов граждан и их советников.

направленность на правовое обеспечение избрания самых достойных граждан, имеющих большой жизненный опыт и пользующихся уважением и доверием населения.

Предлагаемые новации, без сомнения, создают условия для продолжения процессов роста политической и гражданской активности населения, в том числе и представителей электората нашей партии, их сознания и чувства сопричастности ко всему, что происходит вокруг них, самое главное, по мнению фракции УзЛиДеП, укрепления веры народа в будущее нашей страны.

А. ЮНУСОВА, член фракции НДПУ:

В ходе обсуждения данного законопроекта членами нашей фракции отмечено, что он направлен на превращение махаллы в настоящую школу демократии. При этом проект закона имеет большое значение в повышении роли схода граждан в социально-экономическом развитии регионов и укреплении его места в системе управления. НДПУ придает важное значение вопросу развития махаллы как центра адресной социальной поддержки населения, а также расширения ее функций в системе общественного контроля за деятельностью государственных органов.

Следует отметить, что проектом определяется субъект, объявляющий выборы аксакалов, сроки их проведения, принцип альтернативности, статус комиссии по организации и проведению выборов. Также в нем совершенствуются механизмы обеспечения объективности в деятельности рабочих групп, уточняются процедуры выдвижения кандидатур.

Введение дополнительных требований и ограничений, предъявляемых к кандидатам на должность председателя (аксакала) схода граждан, показывает их

(Окончание на 2-й стр.)

Возрождение секретов мастерства

Блик солнца пробежал по медной глади, высветив тончайший узор на изысканном блюде, начав отсчет нового дня. Значит, вновь закипит работа в мастерской знаменитых чеканщиков Мадалиевых, и на свет появятся новые неповторимые и завораживающие творения. Бессмертный металл плюс творческий замысел и неустанный труд рождает произведения искусства.

НАРОДНЫЕ РЕМЕСЛА

В этой семье от отца к сыну передаются секреты мастерства. Каждое изделие, выполненное по всем канонам древнего искусства, может многое рассказать о прошлом.

В нашей стране особое значение придает возрождению духовных ценностей. Поддержке и развитию ремесел в республике способствуют Академия художеств Узбекистана, ассоциация «Хунарманд», «Ижод», объединение «Усто» и другие. Сегодня в подразделениях этих учреждений трудятся многие продолжатели знаменитых в прошлом ремесленников, создавая выдающиеся образцы монументально-декоративного и прикладного искусства. Благодаря особому вниманию государства к их творчеству за очень короткий период времени удалось возродить десятки забытых народных ремесел.

Примечательно, что многие современные мастера работают по старинным технологиям, по которым создавали свои шедевры их прадеды. Ведь каждый узор, рельеф и даже цвет в старину имел особое значение, эти секреты хранят и продолжают воплощать по сегодняшний день их потомки.

Одними из тех, кто не только сохранил традиционный вид ремесла, но и способствовал его возрождению, являются продолжатели династии мастеров по меди Мадалиевы. Глава семьи Масуджон-ака говорит, что поколения чеканщиков в их роду



сменяют друг друга уже 300 лет. Вот и сегодня сыновья Фарух, Шохрух, Улугбек и племянник Фарход учатся секретам чеканного дела.

— Чеканка — удивительное искусство, — говорит Масуджон-ака. — В древности мастера и художники использовали ковкость металла и его способность обретать нужную форму при изготовлении различных украшений, предметов. Широко используется медь, латунь, серебро и

золото. Учитывая трудоемкость этой работы, люди данной профессии всегда были в почете. Чеканка требует от мастера не только профессионализма, но и огромных физических усилий, любви к своему делу, терпения и точности. Смастерить из обычной металлической пластины чашку или чайник, причем украшая их филигранными узорами, вовсе нелегко. Вкладываем в каждое изделие частичку души. Радуется то, что за последние годы

наше ремесло набирает большую популярность как в Узбекистане, так и далеко за его пределами.

На сегодняшний день чеканка широко используется в оформлении архитектурных работах, при изготовлении рельефов, скульптур. Также она применяется при создании декоративных панно, ювелирных украшений, посуды.

Современные ремесленники нередко используют декоративные свойства чеканки в создании

новых форм изделий. Мадалиевы же стараются сохранить древние традиции — узоры, технику и даже инструменты. Так, в 1996 году в Пакистане Масуджон Мадалиев награжден высшей наградой этой страны «Дистар Банди», отметив, что в его изделиях они увидели искусство периода Бабуридов в неизменном виде. Памятник ему и международная ярмарка ремесленников в Нью-Йорке.

(Окончание на 2-й стр.)

Роль банков в развитии бизнеса

В докладе Президента Республики Узбекистан на заседании Кабинета Министров, посвященном итогам социально-экономического развития страны в 2012 году и важнейшим приоритетным направлениям экономической программы на 2013 год, отмечено, что финансово-банковская система функционирует устойчиво и надежно, продолжает демонстрировать высокие показатели.

СЕМИНАРЫ

Сегодня уровень достаточности банковского капитала составляет 24 процента, или в 3 раза выше общепринятых стандартов. Количество коммерческих банков республики, получивших положительные международные рейтинги, достигло 28. Общий объем кредитов, направленных в прошлом году в реальный сектор экономики, по сравнению с 2011 годом увеличился на 30,5 процента и составил 20,4 триллиона сумов. Растет доверие к банкам. Подтверждением служит то, что в 2012

году вклады населения в банках возросли на 34,6 процента, а за последние десять лет увеличились почти в 40 раз.

Вместе с тем приоритетными задачами банковской системы остаются повышение благосостояния населения, создание новых рабочих мест, поддержка малого бизнеса и частного предпринимательства, которые с каждым годом занимают все решающее значение в развитии экономики.

С целью широкой пропаганды осуществляемых мер по выполнению

этих задач Комитет Сената Олий Мажлиса по вопросам бюджета и экономического реформам совместно с Центральным банком проводит в областях страны семинары на тему «Роль, значение и механизмы реализации принятых законов, указов и постановлений Президента Республики Узбекистан по реформированию и дальнейшему совершенствованию банковской системы страны».

В Новом участнике семинара была дана подробная информация о работе по повышению качества банковских и финансовых услуг,

усилению конкуренции, созданию необходимой законодательной базы, содействующей формированию современной рыночной инфраструктуры, расширению поддержки субъектов бизнеса.

Говорилось о том, что созданная на местах благоприятная деловая среда повышает у наших соотечественников интерес к налаживанию собственного бизнеса. Большую роль в этом, как правило, играют кредиты коммерческих банков. Так, в минувшем году по Навоийской области было выделено более 243 миллиардов сумов на развитие субъектов малого бизнеса и частного предпринимательства, причем особое внимание уделялось Нуратинскому, Навбахорскому, Тамдинскому районам. В

результате этого доля малого бизнеса в валовом региональном продукте увеличилась и составила 36,9 процента.

— На нашем малом предприятии работают 11 человек, — говорит руководитель частного предприятия «Кушчиноргуш» Ф. Хасанов. — Мы последовательно продолжаем работу по модернизации производства. Хорошим подспорьем в успешной реализации проектов служат кредитные средства, выделяемые коммерческими банками. В прошлом году за счет кредита в 100 миллионов сумов построили второй цех. А в будущем хотим завезти иностранное высокотехнологичное оборудование, также воспользовавшись финансовой помощью банка.

(Окончание на 2-й стр.)

Короткой строкой

Начато строительство

нового комплекса Государственного музея искусств имени Савицкого в Нукусе, включенного в инвестиционную программу 2013 года. В центре Каракалпакстана появится современное фондохранилище, позволяющее вместить все коллекции музея, а также дополнительный экспозиционный зал. В текущем году на строительные работы будет направлено 10 миллиардов сумов, в целом же планируется освоить 35 миллиардов сумов. Проект нового музейного комплекса разработан специалистами ГУП «Узшахарозлик ЛИТИ» Госархитектурной Республики Узбекистан.

Совместно с фермерами

создадут прочную основу под будущий урожай специалисты насосной станции «Дустлик» Караулбазарского района Бухарской области, обеспечивающие земледельцев поливной водой. В эти дни на станции также ведется капитальный ремонт оборудования. Из пяти мощных насосов к началу весенних полевых работ уже четыре полностью готовы.

Навсегда в памяти

останется этот день для восьми выпускников Джизакской области дома «Мехрибонлик» № 29, которым в торжественной обстановке были вручены ключи от квартир в новом многоквартирном доме, возведенном на территории махаллы «Янгибод» Учительского района Джизакской области. Бесплатно современное и комфортное жилье получили бывшие воспитанники дома милосердия молодежи Уткир и Гульноза Гойибовы, Ксения Ашурава, Шерали Кадыров и другие. На церемонии все они выразили искреннюю признательность главе нашего государства за внимание и заботу.

Подготовлено по материалам наших корреспондентов.

Передовой опыт — шаг в будущее

Вчера в Ташкенте состоялась республиканская научно-практическая конференция «Педагогические гранты: передовой опыт — шаг в будущее», в рамках которой подведены итоги Программы педагогических грантов 2012 года.

ПРОГРАММА ПЕДАГОГИЧЕСКИХ ГРАНТОВ

На открытии мероприятия, организованного Фондом «Форум культуры и искусства Узбекистана», министерствами народного образования, высшего и среднего специального образования, подчеркивалось, что глава нашего государства с первых дней обретения независимости уделяет огромное внимание вопросам подготовки кадров, образованию подра-

стающего поколения. Успешная реализация уникальной Национальной программы по подготовке кадров, инициированной Президентом Узбекистана, позволила создать в стране эффективную систему непрерывного образования, благодаря которой молодые люди получают глубокие знания и профессиональные навыки, становятся самостоятельными мыслящими лично-

стями, имеющими твердые убеждения и гражданскую позицию.

В деле образования и воспитания подрастающего поколения неопределима роль педагогов, авторитет труда которых в республике очень высок. В стране многое делается по материальной поддержке сотрудников системы образования, повышению их профессионального уровня. Именно на

достижение этих целей направлена Программа педагогических грантов, которую Фонд «Форум культуры и искусства Узбекистана» начал осуществлять с 2006 года.

В ней участвуют учителя школ, преподаватели академических лицеев и профессиональных колледжей, вузов, а также ученые. За семь лет для участия в программе было прислано 6 630 проектов, а победителями стали 347 человек. Общая сумма выплаченных грантов превысила 212 миллионов сумов (не считая победителей 2012 года).

(Окончание на 2-й стр.)

КОНКУРСЫ

Во Дворце «Туркистон» состоялся заключительный этап республиканского смотроконкурса «Образцовый опорный пункт милиции», традиционно проводимого Министерством внутренних дел совместно с другими ведомствами и организациями в свете задач, направленных на совершенствование деятельности органов внутренних дел.

Победа досталась лучшим

Как отметили его участники, данное мероприятие служит дальнейшему совершенствованию деятельности инфраструктуры опорных пунктов милиции и центров социальной реабилитации, укреплению правопорядка и

стабильности в обществе, формированию здоровой атмосферы в семьях.

Сегодня в городах и районах республики насчитывается 3 558 опорных пунктов милиции.

(Окончание на 2-й стр.)

(Окончание. Начало на 1-й стр.)

Депутаты нашей фракции с выездом в свои избирательные округа провели всестороннее обсуждение законодательных инициатив, выдвинутых главой государства в Концепции дальнейшего углубления демократических реформ и формирования гражданско-общественного общества в стране. Говоря в контексте указанно-

И. АБДУЛЛАЕВ, член фракции ДП «Миллий тикланиш»:

— Махалля — древнейший национальный институт. С первых дней независимости в стране много внимания уделялось вопросам формирования в Узбекистане такой уникальной системы местного самоуправления, как махалля. А испокон веков ее успешная деятельность большей частью основыва-

яно проживать на территории соответствующего схода граждан не менее пяти лет до выборов, обладать организаторскими способностями и высокими духовно-нравственными качествами, а также определенным опытом работы в государственных органах, негосударственных некоммерческих организациях, хозяйственной или предпринимательской деятельности.

прав, свобод и законных интересов людей, создают условия для реализации гражданами своего потенциала, повышения их общественной, социально-экономической активности и правовой культуры, способствуют поддержанию баланса интересов в обществе. Сход граждан является структурой, которая организует общественный контроль на соответствующей терри-

укреплять социальную сплоченность, так как аксакалы являются одними из гарантов обеспечения в масштабах атмосферы мира и согласия, взаимовыручки, добра и милосердия, заботы о семьях, нуждающихся в социальной защите.

И. АТАДЖАНОВ, член депутатской группы от Экологического движения:

— Проект новой редакции Закона о выборах председателя (аксакала) схода граждан и его советников разработан на основе анализа практического опыта, накопленного в процессе выборов в предыдущие годы. Исходя из этого, закрепляются нормы о повышении роли и ответственности представительных органов власти.

Экологи обратили внимание еще на один важный момент. Если кандидат будет объявлять свою предвыборную программу, то он не сможет обойти вопросы дальнейшего благоустройства махалли, формирования бережного отношения к электрической, тепловой энергии и другим ресурсам, повышения экологической культуры населения, пропаганды здорового образа жизни. Ведь эти вопросы, как показывает контроль-аналитическая работа депутатов нижней палаты, волнуют большинство населения нашей страны.

Машкура ЗАХИДОВА.

С учетом национальных ценностей и современных требований

го законопроекта, можно отметить, что в ходе встреч с избирателями решение задач по дальнейшему расширению функций махалли в системе общественного контроля за деятельностью государственных органов управления напрямую увязывается с избранием на пост председателей (аксакалов) сходов граждан и их советников самых достойных граждан. В этой связи, по мнению фракции НДПУ, принятие данного законопроекта отвечает чаяниям всех категорий населения страны и демонстрирует жизненную важность принимаемых норм для обеспечения эффективного развития нашей страны.

ласа на авторитете руководителя. В данном контексте, по мнению нашей фракции, новая редакция закона учитывает национальные особенности махалли.

Принимая во внимание, что выборы аксакалов являются одной из исторически сложившихся традиций нашего народа, фракция ДП «Миллий тикланиш» уделяет особое внимание правовому регулированию данного вопроса.

В частности, теперь, согласно новому законопроекту, будут предъявляться большие требования к кандидатам, выдвигаемым на должность председателя схода граждан. Как правило, кандидаты должны иметь высшее образование, посто-

Эти нормы имеют прикладное значение в создании демократической избирательной системы, полностью соответствующей национальным ценностям нашего народа.

К. ХАМИДОВА, представитель фракции СДП «Адолат»:

— На заседании нашей фракции с широким привлечением экспертов и специалистов сферы законопроект был обсужден с большой заинтересованностью. Такое внимание обусловлено тем, что махалли наряду с другими институтами гражданского общества сегодня становятся важным фактором защиты демократических ценностей,

тории, выявляет социально значимые вопросы и содействует их решению. Самое главное, всю свою деятельность он ведет на основе социального партнерства с государственными органами и общественными организациями.

Одно из важных требований нынешнего дня заключается в том, чтобы председатель схода граждан был избран из числа людей, компетентных в этих вопросах. От него требуются разнообразные знания, умения и хорошие организаторские способности. Новый законопроект, направленный на совершенствование процесса выборов председателей сходов граждан, призван

МЕРОПРИЯТИЯ

В Самарканде по инициативе Государственного налогового комитета Республики Узбекистан и областного хокимията состоялась совещание специалистов, посвященное вопросам развития рыбодческой отрасли.

Производство увеличится вдвое

Как отметили его участники, в минувшем году в стране было произведено 25,8 тысячи тонн рыбы, в том числе 580 тонн в Самаркандской области. Теперь этот показатель намечено увеличить почти вдвое за счет создания в регионе 47 новых рыбодческих хозяйств.

На совещании перед соответствующими организациями были поставлены конкретные задачи по реализации данного проекта, решению вопросов, связанных с подготовкой необходимых регистрационных документов новых хозяйств, своевременным выделением им кредитов, предоставлением необходимых профилактических и санитарных мероприятий на водоемах.

Особый акцент участники сделали на важность прекращения завоза мальков и кормов для рыбодческих хозяйств и налаживание их производства на местах, рассмотрели вопросы расширения инкубационных цехов в Каттакурганском, Самаркандском и Пахтачйском районах.

В текущем году также намечено строительство по типовым проектам специальных торговых точек по реализации живой рыбы в каждом районе и в областном центре.

Ёрмамат РУСТАМОВ.

(Окончание. Начало на 1-й стр.)

Сенаторы и сотрудники Центрального банка, его территориальных подразделений раскрыли суть и значение Закона Республики Узбекистан «О частных банковских и финансовых институтах и гарантиях их деятельности», указав и постановлений Президента страны, направленных на дальнейшее улучшение деловой среды.

В настоящее время усиливается поддержка предпринимательства и качества оказываемых банковских услуг. Если в прошлом году выпускникам профессиональных колледжей было предоставлено более 4 миллиардов сумов микрокредитов, то в текущем году намечается увеличить этот показатель в три раза и довести его до 12 миллиардов сумов.

Место и роль банков в развитии территорий, создании новых рабочих мест, модернизации и техническом перевооружении предприятий было главной темой и на семинаре, проведенном в **Кашкадарьинской области.** Свыше 30 тысяч рабочих мест

здесь было создано только в сфере малого бизнеса и частного предпринимательства, что составляет почти половину всех новых вакансий за прошлый год. Примечательно, что для реализации своих бизнес-планов предприни-

что обусловлено не только предпринимательской активностью, но и рядом льгот и преференций, предоставляемых сегодня финансовыми учреждениями, упрощенной схемой кредитования. К примеру, только

Роль банков в развитии бизнеса

матели получили банковские кредиты в общем объеме 286 миллиардов сумов. Это на треть больше, чем годом ранее.

Выступившие рассказали о беспрецедентных мерах, предпринимаемых в стране по созданию оптимальных условий для защиты инвесторов, инновационных технологий, активного вовлечения коммерческих банков в развитие промышленности, сельского хозяйства, сферы сервиса и услуг.

В частности, по Кашкадарье было отмечено, что особенно активно используют кредитные ресурсы банков предприниматели отдаленных и труднодоступных районов,

предприятия частного сектора густонаселенного Чирчикского и горного Дехканабадского районов получили кредиты в 26,4 миллиарда сумов, в том числе 1,7 миллиарда сумов льготных кредитов с малой процентной ставкой и оптимальным сроком погашения.

В области накоплен опыт по поддержке молодых предпринимателей. Коммерческие банки и финансовые структуры наладили связи со 130 профессиональными колледжами. Совместно с отделениями ОДМ «Камолот», учреждениями народного образования и среднего специального, профессионального образования регулярно прово-

дятся встречи и беседы, направленные на формирование основ бизнеса и деловой активности учащихся колледжей. Результатом такого сотрудничества стало то, что в минувшем году по бизнес-проектам выпускни-

ков колледжей выделено кредитов в 2,9 миллиарда сумов, или почти в два раза больше, чем в предыдущем году.

Также важна поддержка женского, семейного предпринимательства. Это имеет не только экономический, но и социальный аспект. Например, в Китабском районе благодаря банковскому кредиту десятки семей развивают свой бизнес, построили теплицы, лимонарии, откармливают скот и птицу. И не случайно, что все больше женщин стремятся открыть свое дело, приносить доход в семью. В прошлом году на развитие женского бизнеса по области было выделено кредитов более 22 миллиардов сумов.

В Бухарской области в настоящее время функционирует 13 коммерческих банков, количество их филиалов составляет 54. Одним из самых актуальных направлений своей деятельности они считают содействие развитию

бизнеса. В 2012 году за счет их кредитных средств профинансированы проекты на 243,4 миллиарда сумов. В результате создано 15 121 новое рабочее место. Только на модернизацию, техническое и технологическое перевооружение производства выделено кредитов в 1,3 раза больше, чем в 2011 году.

— Мы начали свою деятельность полтора года назад, — говорит предприниматель из Каракульского района А. Жумаев. — Тогда нам очень помог банковский кредит в 15 миллионов сумов. А в настоящее время на нашем предприятии уже работают восемь человек. Изготавливаем кожаные сапоги, потреб-

ность в которых большая. С учетом этого хотим расширить производство, и наш новый бизнес-проект будет поддержан банком. Есть договоренность о выделении кредита. После его получения появится возможность выпус-

ка 25 тысяч пар сапог для рабочих и чабанов.

В ходе семинара были разъяснены новые законы, указы и постановления Президента страны об обмене кредитной информацией, о деятельности частных банковских и финансовых институтов, а также о дальнейшем улучшении деловой среды и предоставлении большей свободы предпринимателям. В свою очередь участники обратились с вопросом к организаторам и получили исчерпывающие ответы. Особенно активными были выпускники профессиональных колледжей.

Это показывает, что у молодежи сильно желание зани-

вивших наиболее актуальные и инновационные проекты в образовательной сфере, получили единовременный грант на реализацию своих идей. Эти средства помогут преподавателям в разработке открытых уроков, использовании интерактивных методов обучения, написании практических пособий, новой методической, учебной и учебно-методической литературы.

Среди победителей — Николай Биланок из Ташкентского профессионального колледжа информационных технологий, Одил Мамаарафонов из Самаркандского филиала Ташкентского университета информационных технологий, Надира Амирова из Ташкентского института текстильной и легкой промышленности (ТИТЛП).

— Я очень рада, что смогла стать обладателем гранта, — сказала нашему корреспонденту преподаватель кафедры охраны труда ТИТЛП Н. Амирова. — Это поможет мне подготовить учебное пособие по совершенствованию преподавания экологии в вузах.

Ильдар МУДАРИСОВ, наш корр.

Передовой опыт — шаг в будущее

(Окончание. Начало на 1-й стр.)

На конференции прозвучали интересные доклады о современных педагогических технологиях, эффективном использовании ИКТ в учебном процессе, международном сотрудничестве в сфере высшего образования.

Мероприятие проходило в необычном формате — благодаря дистанционной связи ее непосредственными участниками стали преподаватели, студенты, работники образования из всех регионов страны. Посредством видеовключений с областными представителями других регионов обменивались мнениями, задавали вопросы, участвовали в дискуссии, вносили предложения.

Прошли презентации реализованных проектов победителей Программы педагогических грантов прошлых лет, а также лауреатов 2012 года. Так, преподаватель Ташкентского профессионального колледжа информационных технологий Наталья Гринков рассказывала, что благодаря полученному гранту она создала электронные учебные пособия (видеоуроки), которые успешно используются не только учащимися, но и преподавателями.

Состоялась торжественная церемония награждения победителей Программы педагогических грантов прошлого года. На конкурс было прислано 1 530 проектов, из них самыми активными оказались вузы — 900 заявок, далее идет система среднего специального, профессионального образования — 412, а школы прислали на конкурс 218 проектов. 48 победителей, предста-

формы и фигуры. Но как бы там ни было, считаю, что это искусство способно передавать дух больших времен. По нему можно понять отношение людей к жизни, к себе и окружающим. Мы работаем в основном с медью. Это уникальный природный материал, ведь он обладает также удивительными лечебными свойствами. В старину воду и пищу хранили в сосудах из меди, чтобы сохранить их полезные свойства. Да и сегодня людям, страдающим желудочно-кишечными заболеваниями, врачи советуют принимать пищу из медной посуды.

В мастерской предприятия по производству изделий народно-прикладного искусства «Устоз зода» постоянно слышен стук инструментов. Молодые ремесленники увлеченно работают над изготовлением разных деталей будущего творения. Наставник внимательно следит за работой каждого, отмечая, что им нужно научиться говорить на «языке» искусства.

За большой вклад в развитие прикладного искусства в 2006 году Масуджона Мадалиева наградили орденом «Меҳнат шухрати». Сегодня он является членом Академии художеств, также состоит в Ассоциации художников, искусствоведов и народных мастеров Узбекистана «Ижод».

Творчество и труд нашего героя наглядно демонстрируют глубину и неповторимость искусства Узбекистана, богатство нашей страны талантами.

Дильдора РАУПОВА.
Фото Хасана ПАЙДОЕВА.

Возрождение секретов мастерства

(Окончание. Начало на 1-й стр.)

— Это было одно из первых мероприятий такого рода для представителей независимого Узбекистана, — отмечает глава семейства. — Никогда не забуду изумленные лица ремесленников из других стран и гостей ярмарки.

Работы Мадалиева с огромным успехом также выставлялись в Германии, Малайзии, Швейцарии, Франции и в других странах мира.

Ремесленник создал немало шедевров. Его работы на сегодняшний день представлены практически во всех музеях страны, а также в Нью-Йоркском музее фольклора, в Музее этнографии в Санкт-Петербурге и т. д. У мастера более шестидесяти учеников. Его воспитанники — знаменитые творцы, работают как в Маргилане, откуда унаследовал родом, так и в других регионах страны. В свое время усто удалось сочетать маргиланскую и ташкентскую школы чеканного искусства, несмотря на огромную разницу в орнаментах и формах изделий.

— В Маргилане больше предпочитали узоры «чекма», «шабака», «уйма» — это отражение растительного мира, — присоединяется к разговору старший сын Масуджона Мадалиева Фаррух. — Это своего рода отражение природы, нежные линии, напоминающие тонкие стебли, лепестки, цветы. Тогда как ташкентская школа больше ориентировалась на четкие геометрические

Сергей ЛЕВЧЕНКО, наш корр.
Фото Ш. ШАРАПОВА.

АКАДЕМИК НИНА ВЛАСОВА

Наука Узбекистана понесла тяжелую утрату. На 83-м году жизни скончалась крупный ученый в сфере ботаники, академик Академии наук Республики Узбекистан Нина Александровна Власова.

Н. Власова родилась в 1930 году в крестьянской семье. В 1951 году закончила Среднеазиатский государственный университет, начала работать лаборантом в Сельскохозяйственном институте (нынешний Институт генетики и экспериментальной биологии растений) Академии наук Узбекистана. Обучалась в аспирантуре данного института, в 1969 году защитила кандидатскую диссертацию, в 1976 году — докторскую. В 2000 году была избрана членом Академии наук Узбекистана.

Талантливая ученая в течение своей 60-летней научной деятельности успешно работала в Институте генетики и экспериментальной биологии растений Академии наук Узбекистана на должностях старшего научного сотрудника, заведующего лабораторией, главного научного сотрудника. Внесла большой вклад в исследование актуальных проблем ботаники, в подготовку высококвалифицированных кадров. Широкой общественности хорошо известны ее статьи и книги, посвященные эмбриологии, цитологии и анатомии растений, теоретическим и практическим вопросам хлопкового семеноводства.

Под руководством заботливого наставника многие молодые ученые постигли секреты науки, были подготовлены более десяти кандидатов и докторов наук.

Память об известном ученом, заботливом наставнике, скромном человеке Нине Власовой навсегда сохранится в наших сердцах.



И. КАРИМОВ, И. СОБИРОВ, Д. ТАШМУХАМЕДОВА, Ш. МИРЗИЁЕВ, Ш. САЛИХОВ, Ж. МУСАЕВ

Информация

Министерство юстиции Республики Узбекистан сообщает сведения о состоянии государственной регистрации нормативно-правовых актов министерств, государственных комитетов и ведомств с 9 февраля по 15 февраля 2013 года

1. Зарегистрировано:
1. Постановление Государственного таможенного комитета Республики Узбекистан от 25 января 2013 года № 01-02/12-7 «О внесении изменения в Порядок создания зоны таможенного контроля».
Зарегистрировано 12.02.2013 г., регистрационный № 470-2 (вступил в силу с 18.02.2013 г.).

2. Постановление Государственного таможенного комитета Республики Узбекистан от 22 января 2013 года № 01-02/20-6 «О внесении изменений в приказ Государственного таможенного комитета Республики Узбекистан «О правовом регулировании товаров, перемещаемых через таможенную границу Республики Узбекистан»».
Зарегистрировано 14.02.2013 г., регистрационный № 3-5 (вступил в силу с 18.02.2013 г.).

3. Постановление Государственного комитета связи, информатизации и телекоммуникационных технологий Республики Узбекистан от 29 января 2013 года № 7-мх «О признании утратившей силу Инструкции о порядке наложения административного взыскания за правонарушения в области связи».
Зарегистрировано 14.02.2013 г., регистрационный № 164-1 (вступил в силу с 18.02.2013 г.).

4. Постановление Государственного таможенного комитета, Министерства финансов, Министерства внешних экономических связей, инвестиций и торговли, Министерства экономики, Государственного налогового комитета Республики Узбекистан от 12 февраля 2013 года № 01-02/20-1, 13, 3, 17, 2013-4 «О признании утратившей силу постановления «Об утверждении Положения о порядке выдачи сертификата о вводе непромышленных потребительских товаров, импортируемых юридическими лицами в качестве технологического сырья, комплектующих узлов и изделий»» (Продолжение следует.)

Строительно-монтажная организация

на конкурсной основе объявляет набор высококвалифицированных работников по следующим специальностям:

- главный энергетик;
- инженер-электрик;
- инженер-технолог;
- инженер ТБ, ПБ, БДД и ООС;
- специалист по документообороту;
- диспетчер-связист;
- мастер по специальным монтажным работам;
- мастер по гидротехническим сооружениям;
- специалист по субподрядным контрактам;
- специалист по мониторингу и отчетности;
- электротехник 5-6 разряда;
- газозварщик 5-6 разряда;
- стропальщики;
- изолировщики.

Условия работы — вахтовый метод на территории Республики Узбекистан, достойная оплата труда.

Резюме высылать на e-mail: office@ent-en.com

Контактный телефон для справок (+998 90) 998-38-84.

ГРАЖДАНСКОЕ ОБЩЕСТВО

Созданная в стране законодательная база не только регламентирует отношения между государством и обществом, но и открывает все возможности для деятельности гражданских институтов, активного участия граждан в реализации важнейших задач социально-экономического развития страны.

В этих целях принято свыше двухсот законодательных актов, среди которых законы «Об общественных объединениях в Республике Узбекистан», «О профессиональных союзах, правах и гарантиях их деятельности», «О негосударственных некоммерческих организациях», «О принципах и гарантиях свободы информации», «Об органах самоуправления граждан», «Об общественных фондах», «О гарантиях деятельности негосударственных некоммерческих организаций».

В Концепции дальнейшего углубления демократических реформ и формирования гражданского общества в стране глава государства отмечает, что гражданские институты, негосударственные некоммерческие организации сегодня становятся важным фактором защиты прав, свобод и законных интересов людей, создают условия для реализации гражданами своего потенциала, повышения общественной, социально-экономической активности и правовой культуры, способствуют поддержанию баланса интересов в обществе. В этом документе Президент

Реклама и объявления

закон позволит развивать партнерские отношения и обеспечит эффективность работы государственных органов и негосударственных некоммерческих организаций. Он должен отразить конкретные границы взаимодействия государственных органов и институтов гражданского общества в реализации программ социально-экономического развития, решении гуманитарных вопросов, защите прав, свобод и интересов различных слоев общества.

Преимущества социального партнерства

Узбекистан», «Об экологическом контроле», «Об открытости деятельности органов государственной власти и управления» и «О социальном партнерстве».

Сегодня проект закона «О социальном партнерстве» широко обсуждается в самых разных аудиториях, с тем чтобы в нем были учтены интересы всех участников социального партнерства, среди которых представители общественных организаций, средств массовой информации, предприниматели, специалисты и руководители органов государственной власти и управления. Уже рассмотрено и включено в проект немало предложений и рекомендаций. И все участники обсуждений едины в одном — данный

Сегодня в городе Ташкенте действует свыше 414 ННО. В результате реализации Закона «О негосударственных некоммерческих организациях», конкретных мер по поддержке ННО государством посредством грантов все более активизируется сотрудничество профсоюзов, комитетов женщин, молодежных организаций, сходов граждан, объединений ветеранов, инвалидов, научно-технических, культурно-просветительских центров с государственными органами в решении социально-экономических вопросов. Средства, выделяемые Общественным фондом по поддержке негосударственных некоммерческих организаций и других институтов граж-

данского общества при Олий Мажлисе Республики Узбекистан, способны расширению их деятельности. В прошлом году в конкурсе общественного фонда свои проекты представили 60 ННО столицы, 22 из них стали обладателями грантов. Эффективно используя гранты, несколько центров социального обслуживания проводят сегодня всю работу по правовой защите уязвимых слоев населения — женщин, инвалидов, молодежи

ведут большую совместную духовно-просветительскую работу в махаллах, учебных заведениях, первичных организациях, оказывают содействие в трудоустройстве молодежи, изучают положение в неблагополучных семьях. Опыт этой работы еще раз показывает, что только совместными усилиями государственных органов и институтов гражданского общества можно достичь положительных результатов.

Именно в социальном партнерстве принцип «От сильного государства к сильному гражданскому обществу» находит свою полную реализацию. Такое взаимодействие выгодно для всех сторон партнерства, что уже сейчас находят свое подтверждение в результатах участия общественных организаций в реализации государственных программ. Этот особый вид сотрудничества государства и общества позволит эффективно осуществить ряд долгосрочных инвестиционных проектов в сфере социального развития и совершенствования инфраструктуры.

Лазокат КАДИРОВА, старший специалист РО НИМФОГО по Ташкенту.

Внимание организаций и предприятий!

ОАО «Узметкомбинат»

ОБЪЯВЛЯЕТ КОНКУРСНЫЕ ТОРГИ (ТЕНДЕР)

на поставку технологического оборудования с выполнением работ по шефмонтажу и пусконаладке оборудования по объекту «Организация производства теплоизоляционных материалов на основе базальта (минеральная вата, маты, плиты) в Ташкентской области»

Финансирование будет идти за счет собственных средств заказчика — ОАО «Узметкомбинат» и кредитов коммерческих банков.

Условия финансирования — 30% авансового платежа при условии предоставления поставщиком банковской гарантии на возврат авансового платежа. Последующая оплата — 50% по факту отгрузки товара (услуг) в течение 30 календарных дней и 20% после проведения пусконаладки и окончательной приемки оборудования на территории покупателя.

Условия оплаты — в долларах США.

Условия поставки: DAP (Инкотермс-2010) ст. «Бекабад», Ташкентская область, Республика Узбекистан.

Срок реализации проекта — 30 сентября 2014 года.

Предельная стоимость заказчика — 12,1 млн. долл. США.

Адрес строительства (поставки) — ОАО «Узметкомбинат», г. Бекабад, Ташкентская область, Республика Узбекистан.

Предприятия и организации должны соответствовать следующим условиям: иметь оборотные средства в размере не менее 20% от стоимости предмета конкурсных торгов или поручительство банка на предоставление указанных средств, производственную базу, трудовые ресурсы и специалисты, необходимые для выполнения работ (услуг), обладать опытом работы на объектах, аналогичных конкурному, гражданской правоспособностью и полномочиями на заключение договора.

При участии в конкурсных торгах отечественных и зарубежных организаций в оценке конкурсных предложений предусматриваются следующие ценовые предпочтения для отечественных подрядчиков: при проведении оценки конкурсных предложений участников конкурсные предложения с импортной поставкой работ (услуг), по которым импортеры в соответствии с законодательством освобождаются от налога на добавленную стоимость, досчитываются на сумму указанного налога.

Не допускаются к участию в процедурах конкурсных торгов претенденты, находящиеся на стадии реорганизации (разделения, слияния), ликвидации или банкротства, на имущество которых наложен арест, а также имеющие непосредственную организационно-правовую или финансовую зависимость друг от друга, выраженную в форме актов учредительства, финансового участия, холдинга и других форм, юридические лица, не являющиеся производителями предлагаемой продукции или их авторизованными поставщиками.

Для участия в торгах и приобретения конкурсной документации необходимо обратиться с запросом к организатору торгов — в Территориальный консалтинговый центр по конкурсным торгам и ценообразованию в строительстве по г. Ташкенту по адресу:
г. Ташкент, ул. Абая, 6, комн. 700, 703.

Стоимость одного комплекта конкурсной документации: нерезидентам Республики Узбекистан — 200 долларов США, резидентам Республики Узбекистан — в сумах на момент оплаты по курсу Центрального банка Республики Узбекистан. Оплата третьими лицами пакета конкурсной документации запрещается.

Оферты принимаются организатором торгов по адресу:
г. Ташкент, ул. Абая, 6, комн. 700, 703. Телефон (8-371) 244-07-65. Тел./факс (8-371) 244-12-17.

Последний срок представления оферт организатору торгов — к дню и часу вскрытия оферт по адресу:
г. Ташкент, ул. Тараса Шевченко, 24/1.

Вскрытие оферт состоится через 30 дней после опубликования объявления.

СПЕЦИАЛЬНОЕ УВЕДОМЛЕНИЕ О ЗАКУПКАХ

МИНИСТЕРСТВО СЕЛЬСКОГО И ВОДНОГО ХОЗЯЙСТВА РЕСПУБЛИКИ УЗБЕКИСТАН

ПРОЕКТ «УПРАВЛЕНИЕ ВОДНЫМИ РЕСУРСАМИ В ФЕРГАНСКОЙ ДОЛИНЕ, ФАЗА-1»

Кредит — MAP 4648 UZ.
Сектор — ирригация и дренаж.
Контракт — № FWRMP/GEQ-5.
«Техническое и программное обеспечение для пилотной системы SCADA».

- Республика Узбекистан получила кредит от Всемирного банка на финансирование проекта «Управление водными ресурсами Ферганской долины, Фаза-1» и намеревается использовать часть этих кредитных средств на контракт № FWRMP/GEQ-5 «Техническое и программное обеспечение для пилотной системы SCADA».
- Группа реализации проектов по водохозяйственным объектам (ГРП по ВХО) принимает конкурсные предложения от правомочных участников по техническому и программному обеспечению для пилотной системы SCADA.
- Заинтересованные участники торгов могут получить дальнейшую информацию в ГРП по ВХО по нижеуказанному адресу с 9.00 до 18.00 ташкентского времени. Полный пакет тендерной документации может быть приобретен после произведения невозвратимой платы в размере 200 (двухсот) долларов США или 400 000 (четырехсот тысяч) узбекских сумов. Способ оплаты — путем банковского перевода на следующие банковские счета:
Для оплаты в долларах США
Получатель — Группа реализации проектов по водохозяйственным объектам, р/с 20210840004122849011, Infin Bank, ул. Навои, 18В, г. Ташкент, Республика Узбекистан, SWIFT Code: INFBUZ2X.
Для оплаты в узбекских суммах
Получатель — Группа реализации проектов по водохозяйственным объектам, р/с 20210000804122849021, Infin Bank, ул. Навои, 18В, г. Ташкент, Республика Узбекистан, МФО 01041, ИНН 203616941.
- Конкурсные предложения должны сопровождаться гарантией тендерного предложения минимум в 20 000 000 (двадцать миллионов) сумов или 10 000 (десять тысяч) долларов США и должны быть доставлены по нижеуказанному адресу не позднее **15.00** ташкентского времени **9 апреля 2013 года**. Конкурсные предложения будут вскрыты немедленно в присутствии представителей участников торгов по желанию. Опоздавшие конкурсные предложения будут отклонены.

**Группа реализации проектов по водохозяйственным объектам, Узбекистан, 100021, г. Ташкент, ул. Навои, 44, комн. 305 (третий этаж).
Телефон (+998 71) 242-40-55. Факс (+998 71) 242-27-74.
E-mail: piu.fwrmp@gmail.com**

SPECIFIC PROCUREMENT NOTICE

MINISTRY OF AGRICULTURE AND WATER RESOURCES OF THE REPUBLIC OF UZBEKISTAN

FERGANA VALLEY WATER RESOURCES MANAGEMENT PHASE-1 PROJECT

Credit: IDA 4648 UZ
Sector: Irrigation and Drainage
Contract: №: FWRMP/GEQ-5
«Hardware and Software for Pilot SCADA System»

- The Republic of Uzbekistan has received financing from the World Bank toward the cost of the Fergana Valley Water Resources Management Project, Phase-1, and it intends to apply part of the proceeds toward payments under the contract №: FWRMP/GEQ-5 «Hardware and Software for Pilot SCADA System»
- The Project Implementation Unit for Water Infrastructure (PIU for WI) shall accept bids from eligible bidders on hardware and software for pilot SCADA system.
- Interested eligible bidders may obtain further information from and inspect the bidding documents from the PIU for WI at the address given below from 09:00 to 18:00 Tashkent time. A complete set of bidding documents may be purchased by interested bidders upon payment of a nonrefundable fee USD 200 (Two hundred \$ Dollars) or in UZS 400 000 (Four hundred thousand Uzbek Soums). The method of payment will be through bank transaction to the following bank accounts:
For payments in United States Dollars (USD)
Beneficiary: Projects Implementation Unit for Water Infrastructure
Account No: 20210840004122849011
Infin Bank
18B Navoi Street, Tashkent, Republic of Uzbekistan
SWIFT Code: INFBUZ2X
For payments in Uzbek Soums (UZS)
Beneficiary: Projects Implementation Unit for Water Infrastructure
Account No: 20210000804122849021
Infin Bank
18B Navoi Street, Tashkent, Republic of Uzbekistan
MFO (Bank Code in Uzbekistan): 01041
TPIN (Tax Payer's Identification Number): 203616941
- Bids must be accompanied by a bid securing declaration minimum in the amount of UZS 20 000 000 (Twenty million Uzbek Soums) or USD 10 000 (Ten thousand US Dollars), and be delivered to the address below by **15.00** hours (Tashkent time) on **April 9, 2013**. They will be opened immediately thereafter, in the presence of bidders' representatives, who choose to attend, at the address below. Late bids will be rejected.

**Projects Implementation Unit for Water Infrastructure
44 Navoi Street, Room 305 (third floor), 100021, Tashkent, Uzbekistan
Tel: (+998 71) 242 40 55. Fax: (+998 71) 242 27 74
E-mail: piu.fwrmp@gmail.com**

Из записных книжек разных лет

У каждого из нас есть свои жизненные наблюдения, с которыми можно соглашаться или нет. Но именно на них и строится мировоззрение человека...

«Человек в одиночестве либо шлифуется, становясь совершенней, чище, сильнее — если он работает над собой, либо пропадает как личность...»

«Нет ничего более комичного, чем спорящий глупец, продолжающий упрямяться и стоять на своем, даже не зная существа самого спора.»

«Чувство отчаяния, охватывающее порою сильного человека вследствие стечения различных обстоятельств, может оказаться для него огромной движущей силой...»

«Не доверяй слабым людям. Где есть слабость, там же гнездятся неуверенность, ненадежность, а порою и предательство.»

«Так уж устроен мир: праведникам грехи не прощаются. Человек, требовательный к другим, должен быть прежде всего требовательным к себе.»

«Есть какая-то странная закономерность, выражающаяся порою в повторении чужих ошибок. Стоит лишь расслабиться, отвлечься, перестать контролировать свои действия...»

«Есть вещь, безнадежно уничтожающая в человеке человека, подталкивающая его к последней черте, за которой уже не остается места светлоте...»

ЭКСКУРСИИ

При кафедре ботаники Самаркандского государственного университета существует оранжерея, в которой круглый год цветут уникальные растения из разных уголков света.

На улице холодный ветер, а в оранжерее лаборатория Лазиза Баратова в одном свитерочке водит группу студентов биофака и рассказывает о ботанических редкостях, каких

университета таким образом, чтобы она при малом потреблении энергии могла поддерживать нужный тепловой режим для уникальной коллекции растений, являющейся лучшей среди



Фото автора.

Зеленые гуци в оранжерею зовут

здесь более 250 видов. Бамбуковые заросли, подпирющие крышу пальмы, дикие кактусы, пятиметровая агава создают ощущение настоящих тропических джунглей...

После модернизации оранжереи в 2011—2012 годах температура и влажность здесь постоянно в пределах нормы.

Какая постройка заведующей лабораторией Ильхом Мукумов, проект был направлен на модернизацию оранжереи Самаркандского государственного уни-

верситета таким образом, чтобы она при малом потреблении энергии могла поддерживать нужный тепловой режим для уникальной коллекции растений, являющейся лучшей среди

визов Центральной Азии. Ботаническая оранжерея СамГУ сегодня служит базой для обширной научной работы. Студенты биофака готовят здесь дипломные работы, ведя наблюдения за оливками, хамеропсомом приземистым, селлагинеллой или вашигтонией.

По словам И. Мукумова, цветущие растения здесь можно наблюдать круглый год. Например, в феврале распускаются каллы и кливия, в марте зацветут гиппеаструм и бальзамин, в апреле — всевозможные бегонии и хавортия, ну а в мае своим великолепием восхитит водяной гиацинт.

Прошлая зима была довольно холодной, а проект по модернизации оранжереи еще только начинался, поэтому многие виды тропических растений замерзли. А вот кофейное дерево только ли-

ПРИРОДНАЯ АПТЕКА

В дождливые дни учащаются простудные заболевания и различные недомогания, связанные с потерей аппетита, ослаблением физического тонуса и иммунитета.

«Злой», но полезный

Хрен, или «амарация рустикана», является многолетним овощным травянистым растением, которое выращивается садоводами на приусадебном участке, а в диком виде растет на сырых лугах, по берегам рек, у арыков.



Полезен горький корень и при малокровии, цинге, болезнях дыхательных органов с влажным кашлем. Большой диапазон полезных свойств народных целителей объясняли его способностью подавлять болезнетворные микробы, возбуждать аппетит, улучшать

перистальтику кишечника, усиливать выделение желудочного сока.

Для возбуждения аппетита и при гастритах с пониженной кислотностью корень хрена рекомендуют принимать в тертом виде по чайной ложке в день с хлебом, сахаром или медом.

Маннон НАБИЕВ, провизор.

Социальная реклама

Advertisement for housing projects in rural areas in 2013. It includes text about the benefits of modern housing, such as improved design, water supply, and electricity, and mentions a mortgage credit program.

Advertisement for a construction company. It features a photo of a man in a graduation cap and text about high-quality construction materials and services, including the possibility of increasing capital and getting a mortgage.

Advertisement for a construction company. It features a photo of a worker in a hard hat and text about high-quality construction materials and services, including the possibility of increasing capital and getting a mortgage.

Advertisement for 'UZBEKINVEST' insurance company. It promotes a '1000 CLIENTS' campaign where winners will receive prizes. The ad includes contact information and a website link.

Advertisement for OAO 'TASHKENTSKAYA TETC' (Tashkent TSC). It announces a tender for the purchase of equipment for a project. A table lists various types of valves, manometers, and other equipment with their quantities.

Advertisement for 'Haq s'uzi' (Right of Speech) section of 'Narodnoe Slovo' newspaper. It lists the sponsors: the Legislative Chamber of the Oliy Majlis, the Senate of the Oliy Majlis, and the Cabinet of Ministers of the Republic of Uzbekistan.

Advertisement for the newspaper 'Narodnoe Slovo'. It provides details about the main editor, Utkir Rakhmatov, and the publication schedule. It also includes a barcode and contact information for the printing house.

Advertisement for the editorial department of 'Narodnoe Slovo'. It lists the departments for parliamentary, public-political, international, and sports news, as well as advertising and circulation. It also provides contact information for the editorial office.